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Vester VovVov udgives af flotille 131. Bladet fungerer primært som flotillens 
mødekalender. Endvidere optages hjemmeværnsrelateret stof, der har inte-
resse for flotillen og dens virke. 
 
Redaktion: 
KDOBM SG Elsa Forum Møller e-mail: janogels@vip.cybercity.dk 
Ansvarshavende: FH KL Leif Davidsen. 
 
Deadline: 5. NOV 2008 

 
Vi tager med tak imod kursus-
anbefalinger, beretninger, hi-
storier fra de varme lande 
m.m. Har du lyst til at skrive 
om et kursus, en uddannelse, 
et togt eller lignende, er du 
meget velkommen til at levere 
et indslag.  
Hvis vi har plads, kommer dit 
bidrag med i næste nummer, 
ellers gemmer vi det til et af 
de følgende VVV´er. 
 
Vester Vov Vov findes også på 
flotillens 
hjemmeside:  www.hvf131.dk 

sammen med en masse andet godt 
stof og billeder fra dengang mor var 
dreng! 

mailto:janogels@esenet.dk
http://www.hvf131.dk/
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Chefens hjørne 
 

fter en lang og mindre solrig sommer, er vi parate til at tage fat igen, og der er nok at 
gå i gang med.  
 

Så kære medlemmer læs venligst vores AKOS, støt og bak op om alle vores aktiviteter. 
 
Hvad har vi så brugt sommeren på? Som tidligere nævnt, har vi fået taget hul på vores sej-
ladser med Told/Skat. De to første, som vi havde, gik godt; Told/Skat var meget tilfredse 
med alles indsats ombord på Lyø, så disse sejladser er kommet for at blive, da vi i Esbjerg 
ligger et godt strategisk sted med frit vand til Sydeuropa, så her vil Told/Skats primære ind-
sats være i fremtiden. 
 
Der har igen været en del skriverier om vores uniformer eller mangel på samme. HHDSV 
depotet udleverer ikke mere M/84 (grønne kampuniform), så vores nye medlemmer må 
desværre deltage i grundskolen i M/04, dette kan ingen være tjent med, så vi arbejder med 
at den i det mindste kan lånes/udleveres, når man stiller på grundskolen, mere herom i mit 
nyhedsbrev. 
Mere uniform: M/69 (den fine) udgår af produktion/depotet i år 2010, men den skal udleve-
res indtil da. Herefter kan man vælge at aflevere den, eller beholde den til evigt eje, og så 
selv stå for uniformen med alt, hvad dette måtte indebære. 
 
Ove Lund, vores gamle ROF, har valgt at flytte tilbage til vores flotille, så vi ønsker Ove vel-
kommen tilbage. 
 
Så er vi ved at have styr på medlemmernes tilmelding til aktiviteterne på www.hjv.dk, kun 
ca. 20 medlemmer mangler at blive aktiv/oprettet via denne vej, således at ens aktive timer 
bliver registreret og man løbende kan følge med i hvor mange timer man har brugt i syste-
met – og hvornår. Man kan evt. have en superbruger i besætningerne, som vejleder i bru-
gen af hjv.dk. Det er mit håb, at vi inden udgangen af år 08 har styr på den nye måde at 
registrere timerne på.  
 
Inden længe så er det jul, og vi holder juleafslutning i Bunkeren torsdag den 4 DEC fra kl. 
1900 - ? 
 
Husk vores Nytårsparole den 2. lørdag i januar 2009! Mere herom senere. 
 
Jeg vil her takke alle medlemmerne i HVF 131 for en stor indsats i år 2008.  
Med ønske om et godt efterår, en glædelig jul samt et godt nytår 
 

Husk -   Handling Gør Forskellen 
 

Med venlig hilsen 
 

Leif Davidsen 
Flotillechef 

 

 
 
 

E 
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Svend Aage har sendt nedenstående om marinehjemmeværnets assistance ved 
Esvagt Betas grundstødning i august 2008: 
 

Grundstødning ESVAGT BETA 
 
Torsdag den14. august, uret er kun 07:15, den forbistrede telefon ringer, det 
er Dres der ringer, straks er man lysvågen. Kan I tage med på overvågning? 
ESVAGT BETA  er strandet oppe ved Slugen, og vi er blevet bedt om at over-
våge evt. olieudslip. Det sagde vi ja til og kom i tøjet i en hulens fart. 
 

Derefter startede problemerne i det små: vi 
skulle have Tikki passet, det lykkedes ikke i 
første omgang, så jeg må meddele Dres at 
jeg ikke kunne, men at Fie kom, jeg kravlede 
i seng igen, glad, for da jeg fik hovedet opad 
begyndte Gud at straffe mig: aftenen i forve-
jen havde vi haft ”dabse”-skydning i marine-
foreningen så det var godt at ligge ned igen, 
men ak, jeg skulle straffes meget hårdere, 3 
min. efter ringede Fie, at hun alligevel havde 

fået pasning til hunden, så mine undskyldninger kunne jeg stoppe langt væk.  
Op i tøjet og ned til LYØ, hvor en besætning fra flere flotiller med Michael og 
Henrik fra HVF 126 som høvding og underhøvding sejlede ud i halvdårligt vejr. 
På vej ud hører vi, at Lars med besætning havde været ude fra onsdag sidst 
på eftermiddagen i vejr, der havde været noget ringere: det var med halvan-
den hånd til skibet og kun en halv hånd til sig selv for at holde fast.  
 
Vi er på plads lige over middag og starter overvågningen for eventuelt udslip, 
men heldigvis er der ikke den store fare for besætning eller skib, da vejret 
langsomt bliver bedre, vinden og søen tager af, og ender med at blive mode-
rat. Vi bliver på plads, indtil vi må ind for at skifte en del af besætningen, da 
nogle lider under det der med at skulle arbejde andre steder end på LYØ. Vi 
fik friske folk fra Kolding til supplement, -jeg syntes det er et fantastisk bevis 
på at det maritime hjemmeværn er fleksibelt, man hjælper hinanden på tværs. 
VI ER DER ALTID, NÅR DER KALDES. 
 
Fuld speed ind, lynhurtigt op i MAS for at få lidt varmt at spise, da det var fuld-
komment umuligt ude på vandet, hvor det udelukkende var sortskafning. Dres 
havde været så venlig at lave en ordentlig grydefuld lækker biksemad med 
spejlæg så vi guffede rigtigt. Ned på LYØ igen og så fuld knald på, ud for at 
passe vort job med at overvåge Beta. 
 
Sådan en nat er lang og hård, da alle havde været oppe fra morgenstunden 
dagen i forvejen, men et par timer på langs hjælper, alle tog deres tørn, så det 
gik fantastisk godt. 
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Vi havde fået besked på at GUNNAR SEIDENFADEN kom fredag kl. 15:00 så 
det var bare at vente og kikke på. 
 
Omkring kl. 1400 for-
søgte man endnu en 
gang at hive ESVAGT 
BETA af grunden, men 
det mislykkedes des-
værre igen, selv en 7 
tommer line var ikke 
kraftig nok, så man op-
gav med det grej man 
havde og ville hente 
kraftigere grej op fra 
Holland til et forsøg igen 
lørdag, vi håber det lyk-
kedes. 
 
GUNNAR SEIDENFADEN kom punktligt i strålende solskin, helt svag vind, og 
vi afløstes så vi kunne komme hjem med damperen, da vore nye venner fra 
SKAT skulle ud allerede fredag aften for at kikke efter ”uregelmæssigheder” 
på vandet. 
 
Medens vi lå vagt, så vi selvfølgelig TV`s helikopter og var spændte på at se 
billeder fra Beta, men utrolig stor var vores skuffelse, TV havde lavet en fin 
dækning af forløbet og slutter af med at sige: ”miljøskibet Gunnar Seidenfaden 
overvågede for olieudslip”. Dér sad man med vandet løbende ned af nakken, 
ikke et ord om at marinehjemmeværnet havde været på pletten få timer efter 
grundstødningen, med LYØ som er BÅDE REDNINGSSKIB, MEN SÅ SAN-
DELIG OGSÅ MILJØSKIB, en helt utrolig flad fornemmelse, 3 varierende be-
sætninger havde dels taget fri fra arbejde dels brugt deres fritid at hjælpe. Det 
siger en hel del om at vi skal være mere oppe på ”mærkerne” for at fortælle 
offentligheden, at de få kroner, som vi koster samlet set er utroligt godt givet 
ud. 
 
Lad os se vore topchefer i marinehjemmeværnet lidt mere fremme i skoene for 
at profilere os bedre. 
 
Den lille tykke bondemand/Alias Svend Aage. 
 
P.S. der er lagt flere billeder ud på flotillens hjemmeside! 
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 HVF 131 AKOS 2008 

Oktober November December 

1 
 

1 
FARM møde MHD Vest 

1 
49. 

2 
Besætning 2 

KONTOR & DEPOTAFTEN 2 
FARM møde MHD Vest 

2 
Besætning 1: GMB orientering 

3 
 

3 
45. 

3 
 

4 
 

4 
Besætning 1: Havari/Bjærgning 

4 
Jule afslutning. 

5 
 

5 
 

5 
 

6 
41. 

6 
Besætning 2 

KONTOR & DEPOTAFTEN 6 
 

7 
Besætning 1: Kran/GMB 

7 
 

7 
 

8 
 

8 
 

8 
50. 

9 
Besætning 2 

KONTOR & DEPOTAFTEN 9 
 

9 
 

10 
 

10 
46. 

Lyø udlånt til HVF 126 10 
 

11 
 

11 
Besætning 1: Navigation I 

Lyø udlånt til HVF 126 11 
 

12 
 

12 
Lyø udlånt til HVF 126 

12 
 

13 
42. 

13 
Besætning 2, Lyø udlånt til HVF 

126, KONTOR & DEPOTAFTEN 13 
 

14 
Besætning 1: GMB orientering 

14 
Lyø udlånt til HVF 126 

14 
 

15 
 

15 
Lyø udlånt til HVF 126 

Alameringsøvelse MHD Vest 15 
51. 

16 
Besætning 2 

KONTOR & DEPOTAFTEN 16 
Lyø udlånt til HVF 126 

16 
 

17 
 

17 
47. 

Lyø udlånt til HVF 126 17 
 

18 
 

18 
Besætning 1: Navigation II 

Lyø udlånt til HVF 126 18 
 

19 
 

19 
Lyø udlånt til HVF 126 

19 
 

20 
43. 

20 
Besætning 2 

Lyø udlånt til HVF 126 20 
 

21 
Besætning 1: Eftersøgning i 

Vadehavet 21 
Flotille weekend 

Lyø udlånt til HVF 126 21 
 

22 
 

22 
Flotille weekend 

Lyø udlånt til HVF 126 22 
52. 

23 
Besætning 2 

KONTOR & DEPOTAFTEN 23 
Flotille weekend 

Lyø udlånt til HVF 126 23 
 

24 
 

24 
48. 

24 
Juleaften 

25 
 

25 
Besætning 1: Bestikse-

jlads/Sømandsskab 25 
1. juledag 

26 
 

26 
 

26 
2. juledag 

27 
44. 

27 
Besætning 2 

KONTOR & DEPOTAFTEN 27 
 

28 
Besætning 1: Redning/FØH 

28 
 

28 
 

29 
 

29 
 

29 
1. 

30 
Besætning 2 

KONTOR & DEPOTAFTEN 30 
 

30 
 

31 
FARM møde MHD Vest 

 
 

31 
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En lille båd der gynger. 
 
Forlægningstogt Århus/Sønderborg med MHV-904 LYØ. 
 
Efter navngivningen i Århus skulle LYØ afhentes weekenden efter. Turen star-
tede torsdag aften fra Esbjerg, fredag afgik vi fra Århus med kurs mod Middel-
fart. Her stod vores tidligere NK Mikael og tog imod os, han havde åbenbart en 
aftale med hovmesteren: Det var noget med frisk salat samt en masse frisk-
plukkede jordbær, så de to fik stykket en god middag sammen. 

Dagen efter gik turen til Haderslev, her kommer den lille båd ind i billedet.  
I farvandet nord for Brandsø, fik skipper øje på en sort fiskebøje langt fremme 
på kurslinjen, dette blev også bekræftet af NAV-gasten. Eftersom vi nærmede 
os bøjen måtte kikkerten frem igen, nu var det pludselig en lille lysegrøn nær-
mest havfarvet båd med en person iført sort joggingdragt. 
Vi blev enige om at sætte kursen mod bøjen (den lille båd) hvad enten den 
blev liggende eller forsvandt; Vi tænkte her på det lovlige fisketegn. Men bå-
den blev liggende. Damen der stod der, vinkede pænt. Det samme gjorde vi. 
Men pludselig var der to personer i båden, og vinkene blev pludselig af en an-
den karakter. LYØ blev bragt til standsning og i det samme lød en melding 
over radioen, at alle skibe i farvandet omkring Brandsø skulle holde skærpet 
udkik efter en lille jolle med to personer i. Hurtigt blev det meldt tilbage at vi 
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sandsynligvis ligger ved denne båd, navne blev konfereret med KGM, jo det 
var denne båd. Jollen kom på agterdækket af LYØ, turen gik herefter til Kol-
ding havn. 
 
Her stod en meget vred far og tog imod. Skipper fortalte hurtigt den vrede far 
at de to unge mennesker allerede havde fået en formaning om, hvordan man 
gebærder sig til søs. 
 
Turen der gik videre mod Haderslev, var en herlig tur på Haderslev fjord, 
spørg bare NK han havde sved på panden.  
Netop som vi var godt fortøjet i Haderslev havn, fik vi besøg af vores gode 
venner fra Haderslev-besætningen, humøret var i top, de havde lige fejret 
Hennings (60 års) nej det var nok nærmere hans 70 års dag. Et stort tillykke 
herfra. 
Dagen efter gik turen til Sønderborg med en afstikker til Åbenrå. Vi havde no-
get materiel med til HVF 137 fra MHD V. Turen fortsatte ned gennem ALS-
SUND med afslutning i Sønderborg på et herligt tre/fire dags minitogt. 
 
FARF. 
Andreas  
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Havneby Regatta 2008  
 

Første weekend i august er HVF 131 inviteret til Rømø med skibet LYØ, en 
fast årlig tradition, hvor vi holder åbent skib, samt hjælper til med diverse ting 
der nu melder sig. For eksempel måtte en næsten flad barnevogn have hjælp 
(skibene bør udstyres med lappegrej til cykler), jo der sker mange sjove ting, 
så Marinehjemmeværnet bør altid være beredt…  
Der blev demonstreret redningsøvelse i havnebassinet, ligesom vi havde åben 
skib, lørdag nok en 400 – 500 gæster, søndag omkring de 300 gæster. Alt i alt 
en rigtig god weekend med diverse arrangementer/fester, der nu en gang føl-
ger med ved havnefester. 
Som skipper siger, endnu en gang har vi gjort det, besætningen opførte sig 
ordentligt, for vi blev igen inviteret til år 2009. 
 
FARF 
Andreas.      

  



 Side 10 

KDOBM SIDE 

 
Kostregler jvfr. HJVBST 560-010. 
 
Morgenmåltid kl. 08.00:  kr. 28.00 
Frokost kl. 12.00:   kr. 48,00 
Aften kl. 18.00:    kr. 44,00 
Fuldkost i alt    kr. 120,00 per døgn per mand/dame, og der af-
kræves underskrift af de enkelte gaster.  Husk også underskrifter på bon´er, 
hvor der er personel med rådighedsvederlag. 
 
Måltiderne skal falde naturligt ifm. aktiviteten. 

 
Køresedler: 
Husk: ordrenumre på køresedlen (hver linje skal påføres nummer) 
 
701472           til infoarrangementer 
701516           til aktiviteter      
701565           til møder 
 
Disse numre gælder også for booking af biler hos hjemmeværnsdistrikt Ribe. 
 

 
På gensyn 

Elsa/ KDOBM 
 
 
 
 

Uddannelser og udnævnelser 
 

OMSK 900-kl, Dæksgast og Bådsmandskursus 

Søren-Andreé Sandholm 08 JULI 2008/12 JULI 2008 

Peter Sølvsten Jensen  08 JULI 2008/12 JULI 2008 

 
Premierløjtnant Leif Davidsen, HVF 131, er udnævnt til Kaptajnløjtnant i HJV 
pr. 01 MAJ 2008, pgl. fortsætter i funktionen som Flotillechef i HVF 131, Es-
bjerg. 

 
 

 


